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Описание джемпера в одном размере.  Ширина изделия 61см, длина изделия 60см, ширина 

рукава по пройме 19см, ширина рукава у запястья 13,5 см. Все расчеты указаны после ВТО. 

Пряжа 

Кидмохер на шелке молочного или белого цвета 850м/100гр -150гр (бобинная пряжа) либо 6 

мотков моточной пряжи по 25 гр 212м Silkhear от Lana Grossa n 117. 

Гребенной меринос молочного или белого цвета 1400м в 100 гр.Расход примерно 100 гр (в итоге 

меньше 100гр). 

Кидмохер на шелке черного цвета. Расход меньше 25 гр. 

Микропайетки на черном полиамиде – Diamant n 13 от Lana Grossa. Расход меньше 1 мотка. 

Основное полотно вяжется двумя нитями, сложенными вместе, - кидмохер и гребенной меринос. 

Общий метраж пряжи- (R1 x R2): 

(R1+R2) = (1400х850)1400+850) = прим.530м в 100 грамм 

Черные квадраты и обвязка связаны двойной нитью - кидмохер и микропайетки. 

Инструменты 

Разъемные спицы 3 мм, 3,5мм (если спицы не разъемные - 3,5) 

Все изделие вяжется разъемными спицами. На леске пара спиц - одна 3,5, другая 3 мм (Лицевая 

сторона вяжется спицей 3,5, изнаночная спицей 3). Разность номеров спиц (по изнаночной 

стороне меньший размер) поможет вам избежать рядности при долгом вязании лицевой глади. 

Маркеры 

Дополнительные лески со стопперами (заглушками) для переснятия петель спинки и 

переда. 

Крючок 3,5 

Игла с большим ушком для эластичного закрытия петель. 

Технические подробности работы 

Все изделие связано спицами 3,5-3.Фабричный край – спицы 3. Основное полотно 

вяжется двумя вместе сложенными нитями - кидмохер и меринос. Черные квадраты и 

обвязка – кидмохер и пайетки. Джемпер вяжется снизу поворотными рядами двумя 

деталями - спинка и перед. В работе используется прием интарсии – использование двух 

цветов блоками. Поэтому в работе будет необходимо иметь размотанную пряжу на два 

мотка. Изделие прямое, с вывязанными укороченными рядами плечевыми скосами, 

ростком. После вывязывания обоих деталей изделие сшивается по плечам иглой. Рукава 

набираются от проймы, вяжутся с убавками. Далее вывязывание горловины.  



ВТО.  Если ваша пряжа подвержена линьке, либо вы просто опасаетесь стирать пряжу 

контрастных цветов, воспользуйтесь салфетками от линьки, они продаются на Wildberries. 

Только после ВТО обшиваются крючком квадраты (во избежание стягивания полотна) 

Плотность вязания основного полотна спицами  3-3,5 – 2,3петли в 1 см, 1 см- 3 ряда. 

НАЧАЛО РАБОТЫ. СПИНКА. 

Формируем фабричный край изделия. Спицей №3  набираем 149 петель итальянским 

способом. Вяжем 2 ряда полой резинки. Смотрим  ВИДЕО1 

Полая резинка 

1 ряд – кромочная, изнаночную ( изн. п.) петлю снимаем, нить перед работой., лицевую 

петлю (лиц. п.)  провязываем за заднюю стенку – так вяжем до конца ряда, кромочная. 

2 ряд – кр. , лиц. п. вяжем за переднюю стенку, изн. п. снимаем (нить перед работой)-  так 

вяжем до конца ряда – кр. Смотрим  ВИДЕО 2 

После полой резинки меняем одну спицу. Теперь лицевые ряды вяжем спицей 3,5, 

изнаночные ряды спицей 3. 

Резинка 1х1 

1 ряд – лицевой – лиц. п. снимаем не провязывая, нить за работой, изн. п.  

2 ряд – изнаночный – вяжем по рисунку. 

Чередуем эти  два ряда  по всей высоте резинки. У меня резинка в высоту 4 см. Смотрим 

ВИДЕО 3 

После резинки вяжем 4 ряда лицевой глади – в лицевом ряду лицевые петли, в 

изнаночном ряду изнаночные петли. После глади распределяем узор, вешаем маркеры. 

РАСПРЕДЕЛЕНИЕ МАРКЕРОВ–М- ПО ПОЛОТНУ 

17 петель (вместе с кромочной) -М-23петли–М–23 петли – М -23 петли–М-23 петли-М-23 

петли-М-17 петель. Смотрим ВИДЕО4 

 

 

 

 

 

 



 

Схема распределения квадратов по спинке. 

Перед изделия вяжется зеркально. 



У нас 5 блоков квадратов (5 рядов квадратов). Каждый блок отделяется 4 рядами лицевой 

глади (т.е. провязаны полностью все квадраты в высоту, вяжем на всех 149 петлях 4 ряда 

лицевую гладь. 2 блок квадратов, 4 ряда лицевой глади и т.д.) 

ПОЯСНЕНИЯ К СХЕМЕ АЖУРНОГО КВАДРАТА - см. ниже 

На схеме указаны лицевые ряды. Все четные ряды вяжутся по рисунку. Накиды 

провязываются изнаночными петлями. Раппорт узора – 23 петли и 34 ряда. На схеме 

видны вертикальные линии – в этих местах я вам советую поставить дополнительные 

маркеры для удобства чтения и вязания узора. 

ЭЛЕМЕНТЫ ВЯЗАНИЯ УЗОРА. 

ВИДЕО 5 – 2 вместе лицевой  с наклоном влево и вправо 

ВИДЕО 6 – горизонтальная коса по схеме ажурного квадрата это 5 и 31 ряд 



 



1 блок квадратов 

Кромочная,16п лицевая гладь, 23п ажурный квадрат, 23п лицевая гладь, 23п ажурный 

квадрат, 23 п лицевая гладь, 23п ажурный квадрат, 16п лицевая гладь, кромочная 

Для тех, кому нужно видео порядово  ажурного квадрата, смотрим ВИДЕО 7,8,9,10,11,12 

1 блок квадратов закончен. Провязываем все 149 петель 4 ряда лицевой гладью. 

1р-лиц.п. 

2р-изн.п. 

3р-лиц.п. 

4р-изн.п. 

2 блок квадратов. 

В этом блоке мы используем интарсию – вводим черную нить с пайетками. Для вязания 

этого блока нам необходимо отмотать 2 мотка кидмохера белого, 2 мотка мериноса, 1 

моток черного кидмохера и 1 моток пайеток. 

Распределяем маркеры по полотну. 

40 петель – лицевая гладь –М- 23 п.черный квадрат – М- 23 п лицевая гладь – М – 23 п 

ажурный квадрат – М – 40 петель лицевая гладь. Смотрим ВИДЕО 13 

Обнуляем счетчик рядов. У нас первый ряд. Ряды мы считаем по рядам ажурного 

квадрата. Ажурный квадрат вяжется так же. Черный квадрат вяжется на 21 петлях 

(оставшиеся 2 петли квадрата – в начале и в конце – вяжутся белой нитью изнаночной 

петлей) лицевой гладью с 3 по 31 ряд включительно. 

1 ряд – оба квадрата вяжем БЕЛОЙ нитью по рисунку ажурного квадрата – изнаночными 

петлями. 

ЧЕРНАЯ нить вводится с 3 ряда узора (см. ВИДЕО 14 )  ВНИМАНИЕ – видео снято во время 

вязания передней части изделия (оно вяжется зеркально, чтобы вас не вводило в 

заблуждение расположение черного квадрата,- на спинке он первый из двух квадратов, 

по переду – второй). Для вас важен ввод новой нити. 

ВИДЕО15 -  4 ряд (изнаночный). Закрепляем введенную нить. Как происходит 

перекрещивание нитей разных цветов в месте стыка цветов. ПОМНИМ – все 

перекрещивания происходят только по изнаночной стороне!!! 

ВИДЕО16 – 5 ряд .Как происходит перекрещивание нитей разного цвета в месте стыка, 

когда мы вяжем по лицевой стороне. (Видео снято по переду изделия, связанного в  

зеркальном отображении, обращаем внимание на правильность перекрещивания). 

 



Продолжаем вязать 2 блок квадратов согласно рядам ажурного квадрата. 

В 32 (изнаночном) ряду в черный квадрат вводим белую нить, провязываем все 23 петли 

белой нитью изнаночными петлями (черную нить отрезаем и закрепляем). 

33 ряд все квадраты провязываем БЕЛОЙ нитью изнаночными петлями. 

34 ряд вяжем по рисунку. 

2 блок квадратов закончен. 

Провязываем 4 ряда лицевой гладью. 

3 блок квадратов вяжем как первый ( см.выше). 

4 блок квадратов вяжется как второй, но меняем местами черный квадрат в шахматном 

порядке ( во 2 ряду черный квадрат был первым, теперь  - первый ажурный, а черный 

второй). 

5 блок квадратов вяжем как 1. 

Провязаны все 5 блоков квадратов спинки. 

1 ряд лицевой глади на 149 петлях. 

53п (плечо) – М -43п (горловина) – М -53п (плечо). 

Внутри петель плеча расставляем дополнительные маркеры – укороченные ряды для 

плечевых скосов. 

Ритм укороченных рядов – 13-10-10-10-10 (53п.) 

Внутри петель горловины выделяем с обеих сторон петли для плавного скоса  

3п- М – 37п –М- 3п (43п.) Смотри ВИДЕО17  - провязаны все 5 блоков квадратов, 

распределение маркеров по полотну, принцип вязания плечевых скосов укороченными 

рядами. 

ПЛЕЧЕВЫЕ СКОСЫ УКОРОЧЕННЫМИ РЯДАМИ. 

Дальше до окончания спинки мы вяжем полотно лицевой гладью. 

1 ряд – лицевой -  лицевые петли до последнего маркера ( не довязываем 13 петель, 

петля с обвитием, разворачиваем изделие на изнаночную сторону). 

2 ряд – изнаночный – вяжем по рисунку изнаночными петлями до последнего М (не 

довязываем 13 петель), петля с обвитием, разворачиваем изделие на лицевую сторону. 

3 ряд – лицевые петли до последнего М (не довязываем 23 петли), петля с обвитием, 

разворачиваем на изнаночную сторону. 



4 ряд – изнаночные петли до последнего М (не довязаны 23 петли), разворачиваем на 

лицевую сторону. 

Смотрим ВИДЕО18 –первые 4 ряда плечевых скосов, как вывязывается петля с обвитием. 

ПЛЕЧЕВЫЕ СКОСЫ 

5 ряд  - вяжем плечевые скосы, одновременно начинаем работу с горловиной. Вяжем 

лицевыми  петлями до центральных 37 петель, закрываем их, продолжаем вязать до 

последнего М (не довязаны 33 петли), петля с обвитием, разворачиваем работу на 

изнаночную сторону. 

Дальше продолжаем работу только с правым плечом и правой стороной горловины. 

Смотрим ВИДЕО19 – 5 ряд плечевых скосов, закрытие центральных петель горловины. 

6 ряд – вяжем до последнего М  изнаночными петлями, не довязываем последнюю петлю 

(просто переснимаем с левой спицы на правую), нить перед работой. Разворачиваем 

полотно на лицевую сторону. 

7 ряд – закрываем 2 петли горловины, вяжем лицевыми петлями до последнего М, петля 

с обвитием, разворачиваем изделие на изнаночную сторону. 

8 ряд – вяжем изнаночными петлями до конца ряда, не провязывая последнюю петлю 

(переснимаем с левой спицы на правую), нить перед работой. Разворачиваем работу на 

лицевую сторону. 

Смотрим ВИДЕО20 – 6,7,8 ряды правого плеча, закрываем петли горловины. 

9 ряд – закрываем последнюю петлю горловины, провязываем ряд до конца лицевыми 

петлями, провязывая петли с обвитием. 

10 ряд – вяжем полностью изнаночными петлями. 

Смотрим ВИДЕО21 -9,10 ряды. Закрываем оставшуюся петлю горловины, провязываем 

петли с обвитием. Заканчиваем работу с правым плечом. 

Петли плеча оставляем открытыми, переснимаем петли на дополнительную леску со 

стоппером либо на бросовую нить.  Смотрим ВИДЕО 22 

ЛЕВОЕ ПЛЕЧО 

Начинаем работу с 6 изнаночного ряда, присоединяем нить. 

6 ряд – закрываем 2 петли горловины, вяжем изнаночными петлями до последнего 

маркера, петля с обвитием, разворачиваем на лицевую сторону. 

7 ряд – вяжем лицевыми петлями до конца ряда, не провязывая последнюю петлю. 

8 ряд – закрываем 1 петлю горловины, вяжем до последнего М, петля с обвитием, 

разворачиваем на лицевую сторону. 



9 ряд – лицевыми петлями вяжем до конца ряда. Смотрим ВИДЕО23 – левое плечо 6-

9ряды 

10 ряд – провязываем весь ряд, провязывая петли с обвитием по изнаночной стороне. 

Переносим петли плеча на дополнительную леску. Смотрим ВИДЕО24 – 10 ряд левого 

плеча, провязывание петель с обвитием по изнаночной стороне. 

Работа со спинкой закончена. 

ПЕРЕД 

Вяжется аналогично спинке. Квадраты располагаются в зеркальном отображении. 

1 блок квадратов. 

Кромочная, 16 петли лицевой глади, 23 петли ажурный квадрат, 23 петли лицевая гладь, 

23 петли ажурный квадрат, 23 петли лицевая гладь, 23 петли ажурный квадрат, 16 петель 

лицевая гладь, кромочная. 

2 блок квадратов 

40 петель лицевая гладь – М – 23 петли ажурный квадрат – М – 23 петли лицевая гладь – 

М – 23 петли черный квадрат – М – 40 петель лицевая гладь. 

3 блок квадратов вяжем как 1. 

4 блок квадратов. 

40 петель лицевая гладь, М ,23 петли черный квадрат, М, 23 петли лицевая гладь, М ,23 

петли ажурный квадрат, М ,40 петель лицевая гладь. 

!!!5 блок квадратов вяжем как 1 до 17 узора ажурного квадрата!!! 

17 ряд (считаем по рядам ажурного квадрата). Расставляем дополнительные маркеры по 

горловине. Горловина 43 петли, плечи по 53 петли (все, как по спинке). В горловине 

отмечаем центральные 23 петли (как раз петли центрального ажурного квадрата в этом 

ряду будут закрываться). Продолжаем вязать 17 ряд согласно узору. 

Правое плечо переда. 

Смотрим ВИДЕО25 – 17 ряд 5 блока, закрытие центральных 23 петель. 

Горловина переда. 

Закрыты центральные 23 петли (из 43),остается по 10 петель с каждой стороны. 

Оставшиеся петли горловины закрываем постепенно – 4 петли, 2 петли, 1 петля, 1 петля, 1 

петля, 1 петля в каждом втором ряду, продолжая вязать правое плечо по узору. 

 



ПРАВОЕ ПЛЕЧО ПЕРЕДА 

18 ряд – вяжем изнаночными петлями  до конца ряда, последнюю петлю не провязываем 

(переснимаем  с левой спицы на правую), нить перед работой. 

19 ряд – закрываем 4 петли горловины, вяжем ряд до конца. 

20 ряд – вяжем по рисунку до конца ряда, не провязывая последнюю петлю. 

21 ряд - закрываем 2 петли горловины, вяжем до конца ряда. 

22 ряд – по рисунку, последнюю петлю не провязываем. 

23 ряд – закрываем 1 петлю горловины, вяжем ряд до конца. 

24 ряд – по рисунку, до конца ряда, последнюю петлю не провязываем. 

25 ряд – закрываем 1 петлю горловины, вяжем ряд до конца. 

26 ряд – вяжем по рисунку до конца ряда, последнюю петлю не провязываем. 

27 ряд – закрываем 1 петлю горловины, вяжем до конца ряда. 

28 ряд – вяжем по рисунку, не провязывая последнюю петлю. 

29 ряд – закрываем 1 петлю горловины, вяжем до конца ряда. 

Все петли горловины закрыты. 

Продолжаем вязать правое плечо переда до окончания вывязывания ажурного квадрата ( 

до 34 ряда включительно), до окончания 5 блока квадратов. Смотрим  ВИДЕО26 – с 18 до 

29 ряда правого плеча, закрываем оставшиеся петли горловины. 

Плечевые скосы правого плеча - все делаем как в спинке. Расставляем маркеры, вяжем 

укороченные ряды. 

1 ряд – лицевой - вяжем до последнего М (не довязано 13 петель), петля с обвитием. 

2 ряд – по рисунку до конца. 

3 ряд – до последнего М (не довязано 23 петли), петля с обвитием. 

4 ряд – по рисунку до конца. 

5 ряд – до последнего М (не довязано 33 петли), петля с обвитием. 

6 ряд – до конца ряда. 

7 ряд – до последнего М (не довязано 43 петли), петля с обвитием. 

8 ряд – вяжем до конца. 

9 ряд – вяжем полностью лицевыми петлями, провязывая петли с обвитием. 



Кому нужно, смотрим ВИДЕО27  -плечевые скосы правого плеча переда. 

ЛЕВОЕ ПЛЕЧО ПЕРЕДА 

18 ряд - изнаночный – присоединяем новую нить, закрываем 4 петли горловины, вяжем 

ряд до конца. 

19 ряд – вяжем лицевыми петлями до конца ряда, не довязывая последнюю петлю. 

20 ряд – закрываем 2 петли горловины, вяжем ряд до конца. 

21 ряд – вяжем по рисунку, не довязывая последнюю петлю. 

22 ряд – закрываем 1 петлю горловины, вяжем до конца. 

23 ряд – не довязываем 1 петлю. 

24 ряд – закрываем 1 петлю горловины, вяжем ряд до конца. 

25 ряд – вяжем по рисунку, не довязывая последнюю петлю. 

26 ряд – закрываем 1 петлю горловины, вяжем до конца ряда. 

27 ряд – вяжем до конца ряда, не довязывая 1 петлю. 

28 ряд – закрываем 1 петлю горловины, вяжем ряд до конца.  

С 29 ряда на спицах 53 петли, вяжем по схеме ажурного квадрата до 34 ряда 

включительно. Смотрим ВИДЕО28 

Скосы по левому плечу делаются аналогично правому. 

1 ряд – вяжем полностью лицевыми петлями. 

2 ряд – довязываем до последнего М, петля с обвитием. 

3 ряд – провязываем полностью. 

4 ряд – довязываем до последнего М, петля с обвитием. 

5 ряд – вяжем полностью по рисунку. 

6 ряд – вяжем до последнего М, петля с обвитием. 

7 ряд – вяжем полностью по рисунку. 

8 ряд – вяжем до последнего М, петля с обвитием. 

9 ряд – по рисунку. 

10 ряд – вяжем полностью ряд, провязывая петли с обвитием. 



Левое плечо готово. Петли не переснимаем – у нас готовы и спинка, и перед. Смотрим 

ВИДЕО29 

Далее мы сшиваем плечи иглой трикотажным швом по открытым петлям по лицевой 

стороне. 

ВИДЕО30 – подготовка полотна к сшиванию. 

Запомните самые важные принципы сшивания таким способом 

-петли на спицах должны быть расположены как в классическом вязании (если вы вяжете 

бабушкиным способом, петли нужно будет развернуть; 

-легкое запоминание принципа сшивания – лицевая сторона вправо - влево, изнаночная 

сторона влево - вправо. Смотрим ВИДЕО31 – принцип сшивания трикотажным швом по 

открытым петлям. 

РУКАВ 

100 петель 

Ширина проймы до ВТО почти 22 см (ширину проймы я отметила от начала черного 

квадрата в 4 блоке). 

Рукав мы набираем от проймы по лицевой стороне. 

Петли я набираю по кромочной косе спицей маленького размера. 

Так как кромочная петля равна 2 ряда, мы набираем из 3 петель 4. 

Набираем 100 петель и провязываем 1 ряд лицевыми скрещенными. Смотрим  ВИДЕО32 



 

Схема блоков рукава 

 



После провязывания 1 ряда лицевой скрещенной, провязываем еще 3 ряда лицевой 

глади.  

2 ряд (изнаночный) – изнаночные петли 

3 ряд – лицевые петли 

4 ряд – изнаночные петли. 

ПРОЦЕСС РАБОТЫ НАД РУКАВОМ 

1 блок квадратов-100петель 

Кр, 3 лицевых петли, М, 23 петли ажурного квадрата, М, 23 петель лицевой глади, М, 23 

петли ажурного квадрата, М, 26 петель лицевой глади, кр. 

4 ряда лицевой глади на всех петлях полотна. 

2 блок квадратов  - 94 петли. 

Кр, 23 петли лицевой глади, м, 23 петли черный квадрат, м, 23 петли лицевой глади, м, 23 

петли ажурного квадрата, кр. 

4 ряда лицевой глади на всех петлях полотна. 

3 блок квадратов – 90 петель. 

Кр, 21 петля ажурного квадрата, м, 23 петли лицевой глади, м, 23 петли ажурного 

квадрата, м, 21 петля лицевой глади, кр. 

2 ряда лицевой глади. 

Резинка 1х1. 

Закрытие иглой резинки. 

УБАВКИ РУКАВА. 

Убавки делаются с обеих сторон рукава – после и перед кромочными. 

После кромочной – 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, перед кромочной – 2 петли 

вместе с наклоном вправо. 

Убавляем: 

13 ряд 1 блока 

25 ряд 1 блока = 96  петель 

После 1 блока в 1 ряду лицевой глади. 

9 ряд 2 блока 



21 ряд 2  блока 

7 ряд 3 блока =88 петель 

15 ряд 3 блока 

21 ряд 3 блока 

27 ряд 3 блока = 82 петли 

После 3 блока квадратов во 2 ряду лицевой глади равномерно убавить 10 петель. 

Смотрим ВИДЕО 33 – резинка 1х1 со снятой петлей в лицевом ряду. 

Смотрим ВИДЕО34 – закрытие иглой манжета рукава. 

СШИВАЕМ НАШЕ ИЗДЕЛИЕ. 

Сшиваем крючком, одним швом - от манжета рукава до конца резинки на теле. 

Аналогично сшиваем с другой стороны. Смотрим ВИДЕО35, 36 

ГОРЛОВИНА 

Набор петель по горловине. 

У меня 118 петель. Тонкой спицей по лицевой стороне от линии плеча набираем петли 

под кромочной косой. Захватываем каждую петлю за одну и ту же боковину. 

Горловину вяжем спицами 3,5 до 7 ряда, в 7 ряду меняем на спицы 3. 

1 ряд провязываем изнаночной скрещенной. 

Дальше вяжем резинку 1х1 как на всем изделии. Так как это круговое вязание, резинка 

вяжется чередованием двух рядов: 

1 ряд – 1 лицевую петлю снимаем не провязывая, нить за работой, изнаночная петля. 

2 ряд – все петли провязываются по рисунку – лицевая лицевой, изнаночная изнаночной. 

Резинку вяжем примерно 4 см.высотой. Закрываем иглой как и манжеты рукава. 

Смотрим ВИДЕО37,38,39,40,41. 

ГОРЛОВИНА. 

Провязав нужную высоту резинки, закрываем петли как в манжетах иглой. 

Проводим ВТО изделия. Чтобы полотно не стягивалось, обвяжку квадратов проводим 

после ВТО. Смотрим ВИДЕО42 

Заправляем хвостики, ВИДЕО43. 

Джемпер готов.  



 


